

## ДВА КРЫЛА МОИ – СЕРДЦЕ И РАЗУМ

*Л.А. Потапенко, Белогорский краеведческий музей*

*Я учился летать много лет,  
Два крыла мои - сердце и разум.  
Принимая не всякий совет,  
Лишь в добро я уверовал сразу.*

С.С. Сонин

1 октября 2006 г. в Белогорском музее совместно с поэтическим клубом «Вдохновение» состоялась презентация очередного сборника белогорского поэта Сергея Сонины «Сердце разума». Сборник был подарен автором музею. Это уже девятый сборник поэта, который хранится в фондах музея.

15 июня 2006 года Приамурье обрело еще одного признанного поэта. В этот день белогорский поэт и предприниматель Сергей Сонин был принят в Союз писателей России и ему был выписан членский билет за № 7325. Предварительно со стихами белогорского поэта ознакомились известный прозаик Валентин Распутин, поэт Валентин Сорокин, которые и «дали добро» на его прием в творческий союз. Число 15 в жизни поэта знаковое. Именно 15 июня 1952 г. в Белогорске в семье железнодорожника и домохозяйки родился мальчик, и назвали его в честь отца Сергеем. В семье было шестеро детей и родители с раннего возраста приучали их к труду на огороде, в поле, и за домашним скотом тоже приходилось ухаживать. В 1959 г. Сергей пошел в школу, стихи пробовал писать с 8-летнего возраста, но лишь с 15 лет - осознанно (на уроках литературы писал сочинения в стихах и любовные послания). В 1970 г., после окончания школы, поступил в Благовещенский педагогический институт на физико-математический факультет. Получив диплом учителя физики, начал трудовую деятельность инженером в Информационно-вычислительном центре «Сельхозтехники», таким образом связав свою судьбу с сельским хозяйством. А затем получил второе высшее образование по специальности инженер-механик сельского хозяйства. Из 29 лет трудового стажа на одном предприятии 20 лет работает директором.

Несмотря на напряженную работу и занятость проблемами производства, Сергей Сонин, как личность творческая, всегда находит время для того, чтобы заняться любимым делом - поэзией. Первый сборник стихов под названием «Птица радости, птица любви» вышел в свет в 1992 г. в Хабаровском книжном издательстве под непосредственным руководством редактора Н.Т. Кабушкина. В него вошли стихи о любви, о земле амурской,

о том, чем жив сегодня человек. Стихи эти - лирические раздумья - радости, боли и мечты человека, живущего в этом тревожном, яростном и прекрасном мире.

*... Прекрасен мир в глазах моих печальных,  
В веселом взгляде - удаль и простор.  
Здесь всюду свет: в глубинах изначальных  
И недоступных пиках снежных гор.  
Вгляжусь: как чудо - каждое мгновенье.  
Все сущее стремится вечно - жить!  
А жизнь - всего одно прикосновенье  
К тому, что мы успеем полюбить...*

Второй сборник был представлен вниманию читателей в 1993 г. Он называется «Теплый рассвет».

В 1995 г. поэт порадовал любителей стихов книгой «Здравствуй, это я!» В последующие годы С. Сониным изданы еще несколько сборников стихов: «Пересказ с очевидного», «Круг бытия», «Ты столько лет уж мне не снилась», «Корейская рапсодия». «Пересказ с очевидного» это сборник-поэма. Она охватывает временной период почти в десять лет - с 1991 по 1998 гг., включая в себя картины нашего бытия, наши взлеты, падения и ушибы, стремления, страсти повседневной жизни.

*Шел девяносто первый год...  
Политики касаясь слабо,  
Пока безмолвствует народ  
В экономических ухабах...  
...И кризис власти не прошел,  
И на дорогах неспокойно.  
Когда Любовь и Доброта  
В российской стороне гонимы,  
И вечных истин чистота  
С подпольной акцией сравнима.  
Шел девяносто восьмой год...*

2006 год стал для поэта звездным. Любители его стихов с радостью приняли новые книги – «Одним касанием» и «Сердце разума».

Новые сборники стихотворений Сергея Сонины - это во многом лирические откровения, выплески переменчивой души, откликающейся то радостью, то стоном на события быстробегущего времени, между жерновами которого, то съезживаясь от боли, то вальяжно блаженствуя, кувыркается современный человек. Современный мир, современная жизнь

меняются столь непредсказуемо и стремительно, что порою трудно уловить их изменчивые грани и понять, что же происходит – с тобой, жизнью и миром. И только многоотзывчивая душа человека, сама того порой не осознавая, все видит, чувствует и слышит. Удивительно не только то, что поэзия умеет запечатлеть мир в своих звуках и отзвуках, слезах и улыбке, мучениях и казнях, она еще является тончайшим инструментом познания мира. И любой автор, делясь с читателем многим из того, что он испытал и пережил, в какой-то мере дает возможность пережить испытанное и читателю.

*Песчинка к песчинке. Мгновенье*

*к мгновенью.*

*И время уже существует как явь.*

*И мы в этом мире - лишь божьи творенья.*

*Где истина в мире? И кто из нас прав?*

*Песчинка к песчинке. И форма готова,*

*И ей содержанье уже суждено.*

*И вот уж рождается дело и слово,*

*Взяв жизнь от зерна - созревает зерно.*

Для культурной жизни Приамурья явление нового признанного поэта – это событие. 6 октября в белогорском кафе «Звездный дождь» собрались представители деловой, политической и культурной элиты не только Амурской области, но и соседних регионов. Собрать в одно и то же время под одной крышей людей – задача трудноразрешимая и не каждому по силам. Однако поэту и предпринимателю Сергею Сонину это удалось. На торжества по случаю вручения поэту членского билета Союза писателей России в Белогорск приехали его коллеги по перу из Благовещенска, Хабаровска, Владивостока. Поздравить автора девяти поэтических сборников также пришли белогорские предприниматели, представители различных средств массовой информации и работники культуры. Анатолий Филатов, из Владивостока, член Международного союза славянских журналистов, издающий журнал «Алые паруса», заметил, что Приамурье богато на способных и творческих людей. Секретарь Амурского отделения Союза писателей России Игорь Игнатенко вручил Сергею Сонину членский билет. Поздравлял поэта и его давнишний друг и поэтический наставник, известный писатель Николай Кабушкин, живущий в Хабаровске. Поэты и журналисты желали новых творческих успехов. В память об этом событии гости получили недавно вышедшую в свет книгу поэта «Сердце разума» с его автографом:

*Я учился летать много лет,*

*Два крыла мои – сердце и разум.*

Принимая не всякий совет,  
Лишь в добро я уверовал сразу.

Я взлетал выше всех облаков,  
Человеческий разум имея,  
И, цена мудрость прошлых веков,  
Сердцем жил лишь в сегодняшнем дне я.

Я старался жить так, чтоб краснеть  
Не пришлось за свои мне поступки,  
Я умел и любить, и жалеть,  
И умел не идти на уступки.

Я взрослел-время вспять не идет,  
У него нет лимитов возврата,  
И оно продолжает полет  
По судьбою расставленным датам.

Я умел и умею летать,  
Воспарив над рутинною сонной,  
Но меня заставляют принять  
Нашей жизни другие законы.